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ΘΕΑΝΩ ΦΩΤΙΟΥ 

Βουλευτής Β3 Νότιου Τομέα Αθήνας                                              Αθήνα, 15/04/2024 
                  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς: 1. Τον Υπουργό Υγείας  

2. Την Υπουργό Εργασίας και Κοιν. Ασφάλισης  

 

Θέμα: «Να περιληφθούν και οι λογοθεραπευτές στις ειδικότητες που δικαιούνται 
επίδομα βαριάς και ανθυγιεινής εργασίας» 

 

Πρόσφατα, ο Πανελλήνιος Σύλλογος Λογοθεραπευτών Εργαζομένων σε Δημόσιες Δομές 
έστειλε επιστολή διαμαρτυρίας προς όλα τα συναρμόδια υπουργεία και φορείς εκθέτοντας 
την αδικία που υφίστανται με την εξαίρεσή τους από το επίδομα επικίνδυνης και 
ανθυγιεινής εργασίας το οποίο δόθηκε με την ΚΥΑ οικ. 2/35134/ΔΕΠ/ΦΕΚ 2611Β/21-
04/2023 σε υπαλλήλους του υπουργείου υγείας και εποπτευομένων φορέων.  

Στην ΚΥΑ αυτή και στην τροποποιητική της (2/108192/ΔΕΠ/ΦΕΚ 1635Β/11.03.2024), 
εντάχθηκαν φυσικοθεραπευτές, εργοθεραπευτές, φαρμακοποιοί, βοηθοί φαρμακοποιών 
και οδοντοτεχνίτες που απασχολούνται σε κάθε είδους φορέα εποπτευόμενο από το Υπ.  
Υγείας. Αλλά και παιδαγωγοί, ειδικοί παιδαγωγοί, νηπιαγωγοί και παιδαγωγοί προσχολικής 
αγωγής  των ψυχιατρικών κέντρων νοσοκομείων ΕΣΥ. 

Οι λογοθεραπευτές εργάζονται σε φορείς που υποπτεύονται από τα Υπουργεία Υγείας, 
Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας. Οι υπηρεσίες 
που παρέχουν σε νοσοκομειακές δομές καλύπτουν κλινικές και μονάδες όπως 
Νευρολογικές, Νευροχειρουργικές, Παιδιατρικές, Παιδοψυχιατρικές, Παιδοχειρουργικές, 
Παθολογικές, Ογκολογικές, Covid 19,  Ψυχιατρικές και γηριατρικές. Επιπλέον, καλύπτουν 
Κέντρα Ψυχικής Υγείας, Κοινοτικά Κέντρα Ψυχικής Υγείας Παιδιών και Εφήβων, Κέντρα 
Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης, τα Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας και τα παραρτήματά 
τους, όπως οι δομές χρονίων παθήσεων, Κέντρα αποθεραπείας και αποκατάστασης παιδιών 
με αναπηρία, το Εθνικό Ίδρυμα Κωφών (ΕΙΚ) και το Κέντρο Εκπαίδευση και Αποκατάστασης 
Τυφλών (ΚΕΑΤ). 

Το έργο των λογοθεραπευτών, όπως είναι ευνόητο, εκτός του ότι παρέχεται σε περιβάλλον 
με βεβαρημένες υγειονομικές συνθήκες, δημιουργεί την ανάγκη της άμεσης σωματικής 
επαφής με τον θεραπευόμενο. Αποτέλεσμα είναι ο θεραπευτής να εκτίθεται κάθε στιγμή σε 
ιούς και μικρόβια και συχνά να προσβάλλεται και να νοσεί. 

Η εξαίρεση από την σχετική ΚΥΑ των λογοθεραπευτών,  που υπηρετούν σε δημόσιες δομές 
υγείας και κοινωνικής πρόνοιας και η στέρηση του επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας, τη 
στιγμή που οι συνθήκες άσκησης του έργου τους το δικαιολογεί πλήρως, συνιστά  άδικη και 
αναίτια δυσμενή διάκριση. Η διάκριση αυτή αντίκειται, τόσο στη συνταγματική αρχή της 
ισότητας, όσο και στις αρχές ίσων απολαβών για ίση εργασία των διεθνών και ευρωπαϊκών 
συμβάσεων, αλλά και τη νομολογία Εθνικών και Ευρωπαϊκών δικαστηρίων.  
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Επειδή οι λογοθεραπευτές που απασχολούνται με πάσχοντες και αποθεραπευόμενους σε 
δημόσιες μονάδες εποπτευόμενες από το Υπουργείο Υγείας και από τα Υπουργεία Εργασίας 
και Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, εκτελούν έργο το οποίο 
τους φέρνει καθημερινά σε επαφή με ανθυγιεινές συνθήκες εργασίας, 

Επειδή ανάλογες ειδικότητες όπως οι φυσικοθεραπευτές και εργοθεραπευτές, αλλά και 
οδοντοτεχνίτες, παιδαγωγοί και ειδικοί παιδαγωγοί έχουν περιληφθεί στην ΚΥΑ και 
λαμβάνουν το επίδομα, 

Επειδή η εξαίρεση αυτή αποτελεί δυσμενή διάκριση που παραβιάζει ευθέως τη 
συνταγματική αρχή της ισότητας και της αρχές της ίσης μεταχείρισης των εργαζομένων 
όπως απορρέουν από διεθνείς συμβάσεις και την πάγια νομολογία εθνικών και 
ευρωπαϊκών δικαστηρίων,  

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Θα  περιλάβουν και τους λογοθεραπευτές εργαζόμενους σε φορείς εποπτευόμενους από τα 

Υπουργεία Υγείας, Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

στο επίδομα ανθυγιεινής και βαριάς εργασίας  τροποποιώντας τις σχετικές ΚΥΑ; 

2. Θα τους αποδώσουν αναδρομικά τα επιδόματα αυτά για το διάστημα από τη δημοσίευση της 

πρώτης ΚΥΑ μέχρι τη στιγμή της δημοσίευσης της τροποποιημένης απόφασης που θα τους 

περιλάβει στο επίδομα βαριάς και ανθυγιεινής εργασίας;  

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Θεανώ Φωτίου 

Αχτσιόγλου Ευτυχία (Έφη)  

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Τζούφη Μερόπη 




